



新华每日银行同业动态

财政部19日发布的数据显示，今年1至7月累计，全国一般公共预算收入114725亿元，同比下降8.7%，降幅比1至6月收窄2.1个百分点。全国税收收入98509亿元，同比下降8.8%，降幅比1至6月收窄2.5个百分点。部分税种实现正增长，如证券交易印花税1174亿元，同比增长35.3%。

编辑：范珊珊

审核：张 骥

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	6
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆央行网站20日消息，为维护银行体系流动性合理充裕，20日央行以利率招标方式开展了1600亿元逆回购操作，中标利率为2.20%，与上次持平。

◆中国证券报20日消息，中国人民银行8月20日发布2020年第二季度支付体系运行总体情况。2020年第二季度支付业务统计数据显示，银行账户数量增幅回升，非现金支付业务量恢复增长，支付系统业务量持续增长，全国支付体系运行总体平稳。银行账户方面，银行账户数量增速回升。截至二季度末，全国共开立银行账户118.66亿户，环比增长3.05%，增速较上季度末上升1.62个百分点。个人银行账户数量持续增长。截至二季度末，全国共开立个人银行账户117.95亿户，较上季度末增加3.50亿户，环比增长3.06%，增速较上季度末上升1.63个百分点。人均拥有银行账户数达8.42户。

◆央行网站19日消息，8月18日，中国人民银行贵安数据中心项目投资协议在北京签署。中国人民银行党委委员、副行长范一飞，贵州省委常委、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记赵德明，贵州省副省长谭炯致辞并见证签约。

◆经济参考报20日消息，中国银行业协会日前发布的报告显示，截至2019年末，我国上市银行数量已达51家，上市银行总资产规模达196.47万亿元，占商业银行总资产的比例为82.04%。《中国上市银行分析报告2020》显示，2019年末，51家上市银行发放贷款共计107.4万亿元，较年初增长12.02%；信贷资产占总资产的比例为48.51%，较年初提升3.11个百分点。

◆中国证券网20日消息，8月20日，全国银行间同业拆借中心发布新LPR报价，1年期LPR报3.85%，5年期以上LPR报4.65%，均与上月持平。

地方金融

◆证券时报网20日消息，目前，深圳作为人民银行批准的四个试点城市之一，在保证安全可控的前提下，正有序开展数字货币内部测试工作。

◆中国证券报20日消息，继最高人民法院发布为创业板改革并试点注册制提供司法保障若干意

见之后，19日，广东省高级人民法院发布《关于为深圳证券交易所创业板改革并试点注册制提供司法保障实施意见》，强调严厉打击涉证券市场职务犯罪与金融犯罪，落实对资本市场违法犯罪行为“零容忍”要求。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆上海证券报20日消息，财政部19日发布的数据显示，今年1至7月累计，全国一般公共预算收入114725亿元，同比下降8.7%，降幅比1至6月收窄2.1个百分点。全国税收收入98509亿元，同比下降8.8%，降幅比1至6月收窄2.5个百分点。部分税种实现正增长，如证券交易印花税1174亿元，同比增长35.3%。

◆上海证券报20日消息，工业和信息化部19日发布《新能源汽车生产企业及产品准入管理规定》，大幅降低了行业准入门槛，有助于规范和释放新能源市场活力，推动新能源汽车销量进入高速增长新阶段。

◆证券时报网20日消息，19日，商务部召开关于解读全面深化服务贸易创新发展试点专题新闻发布会。经过4年的前期探索，近期印发的《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》标志着我国服务贸易正在朝着深层次改革全面推进、高水平开放有序推进、全方位创新更加深化、高质量发展步伐加快的方向发展。此次推出的三个方面8项试点任务、122项具体举措，有些在全部试点地区推进，有些仅在具备条件的部分试点地区先行探索，充分体现了试点地区错位探索、多元发展的布局特点。

◆证券时报网19日消息，商务部服贸司司长冼国义称，未来将更加重视中西部地区服务贸易发展，加大支持力度，会同这些试点地区结合自身产业特点和区位优势，制定具体可行的实施方案，在数字贸易、运输、旅游、文化、中医药以及服务外包等生产性服务领域积极培育新的竞争优势，更好地促进经济转型升级和区域协调发展。

◆证券时报网19日消息，乘联会发文称，今年部分车企的高温假集中在8月上旬，生产部门在满足库存需求的情况下集中休假，营销部门的多数没有休息，紧抓终端市场，产销增长相对平稳。下半月产销回升明显。随着经销商库存进入秋季补库存周期，补库需要应该相对强烈，经销商的责任也是在8-10月大力储备库存，为秋冬季高销量做好产销平衡工作。因此8月的厂家销量预计应该也是较高的。

◆文化和旅游部官网19日消息，近日，文化和旅游部党组书记、部长胡和平先后到故宫博物院、中国国家博物馆、国家图书馆调研。胡和平强调，要推动公共文化服务完善体系建设、优化资源配置、全面提高效能。要始终坚持正确政治方向和发展方向，把社会效益放在首位，实现社会效益和经济效益相统一，用文化凝聚奋进力量，把故事讲进人民心里。

◆中国证券网20日消息，第三批国家药品集采20日开标。根据上海阳光医药采购网此前发布的《全国药品集中采购文件（GY-YD2020-1）》，第三批集采顺延了第二批集采的基本构架和规则，并在局部进行了微调。

◆中国交通报微博“交通发布”20日消息，海南自贸港航运发展高峰研讨会今日举行。海南省交通运输厅、洋浦经济开发区管委会、海南港航控股有限公司、中国船级社海南分社等单位相关负责人签署海南自由贸易港港航产业发展多方联动机制合作备忘录。

地方各级政府部门

◆中国证券网19日消息，19日，从海南自由贸易港官方微信号获悉，海南离岛免税购物新政策实施成效和相关工作推进情况新闻发布会今日在海口召开。会上透露，海南两家企业获得离岛免税品经营资质，同时海南将争取在今年内于三亚新设3家免税店。

◆央视新闻20日消息，从上海海关获悉，今年7月份，上海市实现进出口2992.9亿元人民币(下同)，同比增长1.3%，环比增长5%。其中，出口1182.8亿元，同比下降0.3%，环比增长5.9%；进口1810.1亿元，同比增长2.3%，环比增长4.4%。这是继6月单月上海市进出口实现同比增长4.9%后，连续第二个月保持增长。

◆上证报20日消息，上海市明确，临港新片区要以“五个重要”为统领，打造“四大功能”的核心承载区。到2022年，新片区引进及培育总部型机构不少于20家、金融支持实体经济资金累计达到1500亿元以上。

◆湖南日报20日消息，8月17日，湖南省首份能源发展报告——《湖南省能源发展报告2019》正式发布，报告全面梳理湖南省能源发展现状，科学研判全省能源供需形势，提出能源安全保障的对策建议。报告预测，2025年湖南能源消费总量将达到1.95亿至2亿吨标准煤，“十四五”年均增速约2.4%至2.9%。

◆湖北日报20日消息，湖北省政府与华润集团签署了战略合作框架协议。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆21世纪经济报道20日消息，平安银行19日晚公告称，平安银行已于2020年8月19日收到《中国银保监会关于平安理财有限责任公司开业的批复》（银保监复〔2020〕513号），准许平安理财有限责任公司开业。根据中国银保监会批复，平安理财注册资本为50亿元人民币，注册地为深圳市，主要从事发行公募理财产品、发行私募理财产品、理财顾问和咨询等资产管理相关业务。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆金融界网站19日消息，依托国家发改委“信易贷”平台，邮储银行创新推出线上贷款产品“工程信易贷”，精准对接工程类小微企业，根据企业工程资质、中标数据等信息实现线上授信，额度最高可达300万元，按日计息，随借随还。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆人民日报海外网20日消息，当地时间8月19日，美国国务院以中国制定香港国安法为借口，声称已经通知香港特区政府，美方已暂停或终止与香港的三项双边协议。受影响的协议包括移交逃犯协定、移交被判刑人协定及豁免国际航运利得税。

◆环球网19日消息，美国连续打压TikTok，连TikTok美国员工也坐不住了。继美媒曝出TikTok美国员工计划起诉特朗普政府之后，根据美国《国会山报》8月18日最新消息，TikTok美国员工已准备好向总统特朗普针对TikTok颁布的禁令发起法律挑战。根据其代理律师方面的说法，他们将于本周晚些时候向联邦法院提起诉讼。

◆汇通网20日消息，19日纽约时段盘中，加拿大公布了7月份的CPI数据，结果数据表现大幅度低于预期，数据公布后美元兑加元短线小幅上涨10余点。另一项影响力较弱的加拿大数据6月批发销售超出预期。具体数据显示，加拿大7月CPI年率(%)实际公布0.10，预期0.6，前值0.7；加拿大7月核心CPI年率(%)实际公布1.30，预期1.6，前值1.5。

◆新华社19日消息，英国国家统计局19日发布数据显示，英国7月居民消费价格指数(CPI)升至

1.0%，为今年4月以来最高水平。

◆俄罗斯卫星通讯社20日消息，俄罗斯副总理马拉特胡斯努林在自己社交媒体上宣布，他已经注射了新冠病毒疫苗。胡斯努林写道：“我已经注射了新冠病毒疫苗，但每个人都必须遵守预防措施！”

◆央视新闻20日消息，朝鲜劳动党第七届中央委员会第六次全体会议19日召开，朝鲜最高领导人金正恩主持会议。全会决定将于2021年1月召开朝鲜劳动党第八次代表大会。

◆经济参考报20日消息，当地时间8月19日，日本财务省公布的数据显示，由于疫情流行抑制海外需求的影响持续，日本7月出口依然疲软。数据显示，日本7月出口额为5.3689万亿日元，同比下降19.2%，连续第20个月下滑，也是连续第五个月出现两位数百分比的降幅，但略小于经济学家此前预计的下降20.9%。

◆中新经纬19日消息，日本经济产业省19日宣布，韩国从2015年起对日本产气阀征收的反倾销税已于当天凌晨零点撤销。报道称，成为征税对象的气阀是控制压缩气流的零部件，用于汽车、家电的组装工序。韩方主张日本企业以不当低价出口气阀，令韩国企业蒙受损失，从2015年8月起适用11.66%-22.77%的追加关税。

◆中金网19日消息，根据日本财务省19日最新公布的数据显示，日本7月季调后商品贸易帐为-348.3(亿日元)，好于市场预期。同一时间公布的日本7月商品出口年率为-19.2%，尽管好于市场预期，但萎靡势头继续。其中，日本7月对美出口同比下降19.5%。对欧盟出口同比下降30.5%。不过，日本7月对中国出口同比增长8.2%，为2019年12月以来首次出现同比增长。进口年率为-22.3%，同样好与市场预期。

主要金融机构动态

◆央视新闻20日消息，当地时间19日，世贸组织发布最新一期货物贸易“晴雨表”(Goods Trade Barometer)，读数为84.5，比去年同期数值低18.6，是2007年以来的最低纪录，与2008—2009年金融危机时的最低点相持平。

◆澎湃新闻20日消息，8月19日美联储公布了7月货币政策会议纪要。会议纪要显示，与会官员们表示了对未来经济的担忧，称新冠肺炎疫情或继续拖累经济增长，并可能对金融体系构成威胁。会议纪要显示，委员会成员们认为经济前景的不确定性仍非常高，经济道路严重依赖疫情发展路径和相关部门的应对，而这种路径有很高的不确定性。成员们对美国在遏制疫情方面所面临的挑战表示了相当大的警惕。这些挑战可能导致更多企业破产，阻止了失业率更快地下降，而这二者都将增

加对政府支出的需求。委员会预计，美国今年GDP增速和失业率降幅将“一定程度上不及此前预期的强劲”，并将此归因于6月中旬以来疫情传播速度的加快。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。